

ВЕСТНИК СГ



журнал Согратлинской гимназии № 3, 2018.



Читайте в номере:

- *Правила поведения на дороге.*
- *Добрые дела.*
- *Акция «Чистое село».*
- *В гостях у сказок и былин.*
- *«День Матери».*

Правила поведения на дороге.

Детский дорожно-транспортный травматизм является одной из самых болезненных проблем современного общества. Ежегодно на дорогах России совершаются большое количество дорожно-транспортных происшествий с участием детей и подростков. Статистика Государственной инспекции безопасности дорожного движения, свидетельствует, что наиболее обширную группу риска участников дорожного движения составляют дети в возрасте от 9-14 лет, то есть учащиеся средних общеобразовательных учреждений.

С целью формирования навыков правильного осознанного безопасного поведения детей на дороге, прививания у детей уважения к себе и другим участникам дорожного движения, быть внимательными на дорогах и беречь свою жизнь и здоровье, в Согратлинской гимназии была проведена профилактическая неделя по снижению детского дорожно-транспортного травматизма. Неделя безопасности дорожного движения была призвана привлечь внимание всех участников дорожного движения к этому вопросу.

Также в гимназии были проведены различные по форме мероприятия, направленные на предупреждение дорожного травматизма. Учащиеся начального звена участвовали в играх и викторинах на знание правил дорожного движения, сигналов светофора, правил поведения в общественном транспорте и на дороге.

Учителя начальных классов, Султанат Юсуповна и Асият Алиевна с учащимися на больших переменах проводили «минутки безопасности». Также были проведены беседы на тему: «**Детям знать положено!**».

В течение недели также проходила акция «**Первоклассник. Посвящение в пешеходы**». Ребята узнали, что существуют специальные знаки для водителей и пешеходов, которые расположены вдоль дороги. Совместно с классным руководителем 1 класса Байгинат Хайбулаевной были изготовлены безопасные маршруты следования из дома в школу и обратно.

Учитель истории Гамзат Абдулмаликович провел беседу на общешкольной линейке «**Правила безопасного поведения пешеходов**». Ребята повторили правила поведения на дороге, узнали, много нового и интересного из беседы и иллюстраций.

Каждый из ребят проявил свою фантазию в рисунке, в своих работах ребята показали свое видение, как уберечь себя и других ребят от беды. Ребята с большим желанием и интересом участвовали в конкурсе рисунков.

В течение недели на выставке в школьной библиотеке на тему «**Дорожная азбука**» дети могли ознакомиться с литературой и методическими материалами.





Результатом проведения тематической недели по ПДД стало то, что дети получили и усвоили знания о правилах поведения на дороге, научились применять полученные знания о правилах дорожного движения в играх, инсценировках, в повседневной жизни.

У детей формировалось патриотическое отношение к родному селу.

Были объединены усилия педагогов в вопросе ознакомления детей с правилами дорожного движения и их соблюдению в жизни, планомерно и активно распространились знания о правилах дорожного движения.

В течение всей недели ребята многому научились, узнали, что есть разные знаки, рассказывали стихи, отгадывали загадки и т.д. и учащиеся получили большое удовольствие.

В рамках недели безопасности дорожного движения учащимся были розданы памятки, листовки о безопасности дорожного движения. Был обновлен уголок безопасности дорожного движения. Все проведённые мероприятия явились частью постоянно осуществляемой гимназией работы по профилактике дорожного травматизма.

Добрые дела.

Доброта — это то, что может услышать глухой и увидеть слепой.

Марк Твен

«Мы вместе создаём наше будущее!» — девиз акции, девиз каждого доброго человека.

С целью содействия укреплению гражданского общества, повышения социальной активности граждан, а также развития и поддержки детских, молодёжных добровольческих инициатив, с 13 по 20 ноября учащиеся Согратлинской гимназии приняли активное участие во всероссийской акции **«Неделя добра»**, в рамках которой было спланировано и проведено большое количество акций.

1. Акция **«Я рисую добро»** - это конкурс рисунков, в котором приняли участие все ученики, где лучшие работы были размещены на тематической выставке в фойе гимназии.
2. Акция **«Познай-ка»** - книги в подарок школьной библиотеке. Собранная литература была передана в школьную библиотеку.
3. Акция **«День подарков»** - в этот день ребята дарили друг другу подарки, изготовленные своими руками и свою улыбку. Количество смеха и улыбок увеличилось, и хорошее настроение стало естественным состоянием каждого.

Открытием **«Недели добра»** стало проведение общешкольной линейки под руководством старшей вожатой Шахри Абдулаевной. Также проведением во всех классах классных часов, уроков добра на различные темы: **«Чтобы делать добро, надо им обладать»**, **«Дорогою добра»**, **«Что такое доброта?»**, **«Добро и зло»**.

С целью формирования у учащихся уважения к общечеловеческим нравственным ценностям, учит задумываться о своем месте в жизни, развивают умение сопереживать другим людям, лучше понимать их чувства, мотивы поведения, состоялся конкурс рисунков

«Что такое доброта?». Даже самые маленькие художники на этом конкурсе иной раз превосходили взрослых. Порой было трудно определить: или это детский рисунок, или кто-то взрослый помогал.



Финальным этапом недели добра стало оформление **«Дерева добра»**. Каждый учащийся и классный коллектив может оставить добрые пожелания и признания всем ребятам и учителям на листочках символического дерева. **«Дерево добра»** дает возможность попытаться сохранить лучшее и

обеспечить преемственность традиционных ценностей, на базе которых можно воспитать образованного и нравственного человека.

На протяжении всей недели ребята активно принимали участие во всех мероприятиях.

В благотворительную деятельность были вовлечены все: от мала до велика.

Никто не остался равнодушным.

Ребята совершали добрые дела, которые оставляли след в их душах и памяти, поднимали настроение.



Для кого мы охраняем природу? – Для человека.

От кого мы охраняем природу? - От человека.

Мы живем в прекрасном и живописном уголке России. Если бы каждый из нас не сорил на улице, не загрязнял ни леса, ни поля, ни озера, каким бы ещё более прекрасным стало наше село!

Ежегодно учащиеся Согратлинской гимназии принимают участие в акции «**МЫ ЗА ЧИСТОЕ СЕЛО!**» по уборке территории в школьном дворе и за его пределами.

Такая акция прошла в конце октября. Ребята раздавали листовки с призывами о чистоте, развешивали таблички со словами «**Не жгите сухую траву**». В ней приняли участие школьники с 1 по 11 класс.

Цель акции, это не только навести чистоту и порядок на улицах, формирование экологической культуры населения, воспитание бережного отношения к природе, но и стремиться к тому, чтобы сохранить эту красоту и чистоту.

Надеемся, что наша акция напомнит людям о том, что наше село – это не только место, где мы живем, это наш дом! И хочется, чтобы в доме этом было чисто и уютно. От кого это зависит? Только от каждого из нас! -Так давайте сделаем наш дом чище! Вот такой призыв прозвучал в ходе акции.



Школьники, как организаторы данной акции, хотели не только сами принять в ней участие, но и привлечь всех жителей нашего села.

Ведь природа – это самое дорогое, что есть на нашей планете Земля, а мы, люди – маленькая часть этой природы.

«В гостях у сказок и былин». Эти старые добрые сказки... Они не перестают нас радовать и удивлять. В любом возрасте хочется взять в руки заветную книжку и вновь встретиться с героями, которые магически притягивают к себе. С раннего возраста дети буквально влюбляются в Колобка и Буратино, Карлосана и Винни-Пуха, Золотую рыбку, Царевну-лягушку, Василису премудрую. Даже Баба Яга и Кощей не страшат ребят, потому что они уверены, добро все равно восторжествует.

С целью способствования популяризации сказок и устного народного творчества в целом среди детей и взрослых, способствованию развитию речи детей, воображения, образного мышления, визуального восприятия, памяти, расширения кругозора детей и умения работать в команде, 13,14,15 ноября в Согратлинской гимназии было проведено развлечение **«В гостях у сказок и былин».** На этом мероприятии учителя начальных классов, Султанат Юсуповна и Асият Алиевна, с детьми постарались вспомнить сказки и сказочных героев, поиграли в игры, узнали много нового и интересного, отдохнули вместе со сказкой.

В ходе проведения предварительной работы ребята посетили нашу школьную библиотеку, где Рукият М. показала разнообразные и красочные книги, детские журналы, провела небольшую викторину.

Накануне мероприятия ребята с родителями выполняли задание - нарисовали любимого сказочного героя и приготовили о нем рассказ. Слушая и читая сказку, мы попадаем в волшебный мир, где происходят чудеса, где добро всегда побеждает зло.

Самой эффективной в работе учащихся была театрализованная деятельность. Ведь, только через имитацию образов героев дети научились различать добро и зло, характеризовать поступки героев, поведение, выражать эмоции и понимать чувства других. Увеличился словарный запас детей.



Все ребята подошли к заданию творчески, старались играть как настоящие артисты. Зрители были в восторге от инсценировки сказки **«Две доли»**, которая позволила им окунуться в удивительный, волшебный и любимый мир сказки.

Прививая любовь к сказке, мы помогаем ребенку познавать окружающий мир и себя в нем, формировать нравственные чувства и оценки, развивать восприятие художественного слова.

*С 1999 года этот трогательный праздник «**ДЕНЬ МАТЕРИ**» стал одним из самых обожаемых в каждой российской семье. В этот день душевные поздравления сыплются в адрес любимых матерей и женщин, которые носят младенца под сердцем. К празднику дети всех возрастов готовят сюрпризы. Малыши мастерят подарки своими руками и рисуют красивые открытки. Повзрослевшие дети навещают родителей с гостинцами, цветами и полезными презентами.*

Самый лучший праздник на земле – это День матери. Для каждого из нас мама – это только добро, надежда, тепло. В минуты радости мы спешим к мамочке, и она искренне радуется нашим успехам. В минуты горести мы спешим к мамочке, и она утешит, успокоит, и на душе сразу же станет тепло. И та проблема, с которой мы столкнулись, кажется такой нелепой.

Мама – исток всей нашей жизни. Как часто, не замечая, мы наносим много неприятностей своим мамам. И никогда не услышим упрёка. Ведь это мама! Она переживает, молится за нас, любит нас такую любовью, которую нельзя ни с чем сравнить.

Говорят, что миром правит любовь. Мы любим, нас любят... Иногда взаимно, иногда безответно. Но есть на свете любовь, которая не подвластна ничему: ни времени, ни пересудам, ни забвению. Это любовь матери. Она сопровождает нас с самого первого мгновения на этой земле. Любовь материнскую мы чувствуем еще до своего рождения. Мы вырастаем, уезжаем из родного дома. Но даже на краю земли мы помним, что где-то далеко ждут нас теплые мамины руки и ласковые глаза.

Хочу пожелать терпения, хочу пожелать вам радости, хочу пожелать здоровья и счастья. Пусть звучат в вашей жизни лишь теплые слова, пусть серость не затрагивает ваши будни, и каждый день будет по-своему прекрасным. Пусть дети радуют вас частыми визитами, звонят чаще, и заботятся о вас так же, как и вы заботились о них. Быть матерью – значит быть сильной, быть смелой и быть горячо любимой. И, видимо, по этой причине мама – самый ценный человек для каждого из нас



В День матери комок подходит к горлу,
Ведь выразить словами не могу,
Как без тебя душа моя бы мерзла.
Я не желаю жить без мамы и врагу.



Поздравлю с этим праздником я маму
И поклонюсь ей в ноги до земли.
Счастливых тебе дней, прекрасных самых
Глаза пусть улыбаются твои.



Здоровья тебе, мамочка, удачи,
И бесконечно долгих жизни лет.
И лишь добавлю ко всему в придачу:
Роднее человека в мире нет!



Дорогие и любимые наши мамы!

Поздравляем вас с Днем матери! Вы всегда были и остаетесь самоотверженными, любящими и готовыми на все ради своих детей! Вы никогда не скупитесь на ласку, доброту и нежность!

Пусть каждый вечер над вашими домами зажигается яркая звездочка! А каждое утро в окошко проникают теплые лучики солнца! Живите долго-долго, будьте здоровы и счастливы!

Адрес: РД, Тунибский район с. Согратль.

Издатель: МКОУ «Согратлинская гимназия им. М. Махатилова»

Совет редакторов: Абақаров М.А. Исаломарова П.А. Агаева Я.

Ответственный за выпуск: Исаломарова П.А.

Тираж: 3 экземпляра.

